

EL CORREO

Año X.

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, postas 4'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, postas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Domingo 31 de Marzo de 1889

Suscripciones á este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros á precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 3.285

CONCEJALES IRREELEGIBLES

Mientras el corresponsal en Barcelona de *El Imparcial* ha dicho en sus telegramas que allí la opinión es unánime en favor de la no reelegibilidad de los concejales, y que el *meeting* que se celebre será la expresión de todos los deseos, por el contrario, el corresponsal de *El Liberal* dice lo siguiente:

«Barcelona 30 (10 n.º).—Mañana será enviada al presidente del Consejo de ministros una sentida y razonada exposición en nombre de la representación de diversas agrupaciones de la propiedad urbana de Barcelona y su ensanche, suplicando que, sea cual fuere la resolución de los Cuerpos Colegisladores respecto de la reelección de los concejales, se procure la continuación en el alcalde del Sr. Rius y Tautet, en atención á las excepcionales dotes, seriedad y honradez, incansable actividad y patriotismo que ha demostrado en multitud de ocasiones. Firman dicho documento los presidentes de la Unión de la propiedad urbana de Barcelona, juntas de propietarios del centro, del ensanche de la derecha, del de la izquierda, de las barriadas y de las Adoraciones arrepentidas, de Santa Madrona de Bogatell y San Beltrán, lo que constituye todo Barcelona, siendo de notar que los firmantes pertenecen á todos los partidos políticos.—Torralba.»

En *El Globo*, además, vemos hoy esta noticia que confirma, entre otros pormenores, que el Sr. Paig, lejos de ser contrario, es defensor de la proposición del Sr. Mellado:

«La comisión del Senado—dice—que entiende en la proposición de reforma del art. 62 de la ley municipal se reunió ayer para constituirse, nombrando presidente al Sr. Montero Rios. En la reunión confirmó el Sr. Paig su propósito de no hacer voto particular, según ya ayer decíamos.

Quien lo hará respetablemente es el Sr. Calderón y Herce, que entiende que la reforma es innecesaria.»

Nuestra opinión ya la conocen nuestros lectores, por cierto cada día más firme, al ver los argumentos en contrario hasta ahora aducidos.

Hasta ahora, el argumento más persuasivo es el de la buena intención de los autores de la proposición, porque, en efecto, en bastantes ayuntamientos, más ó menos importantes, lo hacen muy mal los concejales de tradición, y se busca un medio expeditivo para arrebatarlos de su sitio; pero no se repara que la medida alcanza á todo el mundo sin distinción; y dados los debates que han precedido y acompañado á la ley, cuando se discutió en el Congreso, hay que reconocer que el estigma de inmoralidad se arroja á la vez y sin distinción sobre muchísimas personas; y esto es grave para resuelto por nadie, y menos por el legislador.

Siempre se tratará, en último término, de una pena aplicada á muchos centenares de ciudadanos (la inhabilitación en sus derechos), sin forma de juicio; y esto, como precedente, hay que mirarlo despectivo.

Que en Inglaterra, se ha dicho—y esto es el gran argumento—á los distritos *podridos* se les ha privado hasta del derecho electoral; lo cual es cierto, pero la lógica del argumento lleva á pedir, no la medida general que se propone, sino que se prive del derecho de votar al cuerpo electoral de Madrid, al de Barcelona, al de Málaga, al de Cádiz y al de los demás ayuntamientos, que se han citado como menos afortunados.

No vemos, además, esa opinión, de que se habla tan densa y tan conforme, en favor de la proposición.

Los diputados republicanos, no todos piensan lo que los Sres. Azcarate y Maisonnave; no hay más que oírlos.

Los demócratas monárquicos y los liberales también, muchos de ellos, expresan bastantes reservas.

Los conservadores, son los que parecen más convencidos; pero se explica.

Con que los liberales echen sobre su propia administración una ley de sospechosos, no pierden nada; los malos concejales que salgan por dicha ley, el pesimismo los llevará á otros campos, que por cierto no ganarán nada con ellos, pero que así y todo, es dudoso que los rechacen; y los buenos concejales, viéndose lanzados con mala nota, se meterán, disgustados, en sus casas, y ese contingente menos tendrá el partido liberal.

Por lo tanto, los conservadores, al apoyar la ley, proceden con sentido político; tal como aquí se estiló.

La intención de la ley es buena, ¿quién puede dudar? ¡Ojalá que pudiera hacerse el espurgo á que obedece su propósito!

Pero este espurgo, posible en manos del juez, es imposible en manos del legislador; y á la vez caerán revueltos los buenos y los malos, todos tachados del propio vicio.

Como precedente la cosa es gravísima.

Dentro de poco, puede plantearse el sufragio universal.

Funciona ya el Jurado.

Algunas elecciones del sufragio universal; algunos veredictos del Jurado, pueden suscitar cuestiones análogas á las que implica la proposición Mellado.

¿Qué van á hacer entonces los liberales: á suspender el Jurado; á revocar el sufragio universal?

La lógica es favorable, en esta contingencia, á los conservadores, que se encargarán de poner las consecuencias á las premisas que hoy se establezcan.

HOLANDA Y LUXEMBURGO

Lenta agonía de Guillermo III.—La reina Emma nombrada regente.—La sucesión del gran duque de Luxemburgo.—El duque de Nassau, único heredero.—Institución del Consejo de regencia.

La lenta agonía del rey de Holanda ha comenzado ya á producir efectos constitucionales en el gobierno de los Países Bajos. El ministerio ha propuesto á los Estados generales, que en vista del estado de postración del monarca, que no le permite escuchar con atención la lec-

tura del más breve informe y menos aun poner su firma al pie de disposiciones que deban emanar del poder real, se otorguen á la reina, con carácter provisional, los poderes de Regente, en atención á ser madre de la princesa Guillermina, heredera de la corona de Holanda.

Al mismo tiempo se ha anunciado que el duque Adolfo de Nassau asumirá la regencia del gran ducado de Luxemburgo, que, por virtud de la ley Sálica, vigente en aquel Estado, pasa á él, á falta de sucesión masculina en la rama holandesa de la casa de Orange Nassau.

Como las relaciones existentes entre el reino de Holanda y el Luxemburgo son de carácter puramente personal y de origen reciente, pues datan de la caída de Napoleón I, y como no se fundan en simpatías populares, ni tienen la base aún más sólida de la comunidad de intereses, no es de suponer que la separación anunciada de ambos Estados produzca consecuencias políticas.

Ocurrirá ahora lo mismo que al subir la Reina Victoria al trono de Inglaterra, en que la corona de Hannover se separó por idénticas razones, sin causar perturbación alguna ni el más leve trastorno, de la de la Gran Bretaña.

Por lo demás, los derechos del duque de Nassau no pueden ser puestos por nadie en tela de juicio. De una parte, la disposición del pacto de familia de 30 de Junio de 1793, estableciendo el orden de sucesión al trono del gran ducado, así como la del tratado de Londres, de Mayo de 1867, son claras y terminantes; y de la otra, las potencias que se han comprometido formalmente á asegurar la neutralidad de Luxemburgo, procurarán evitar cualquier conflicto que por la situación especial del gran ducado podría adquirir las proporciones de la guerra de Sucesión de España á principios del pasado siglo.

Las discusiones que acerca de este punto se han producido en la Cámara holandesa en 1885 y en la prensa local y extranjera, han dado por resultado familiarizar poco á poco á la opinión con el cambio que se avecila, de modo que es casi seguro que el cambio de soberano en el Luxemburgo se efectuará lo mismo que si el rey de Holanda dejara al morir un sucesor varón encargado de recoger su herencia.

El reino de los Países Bajos entra en el período crítico que sus hombres de Estado han aplazado hasta el último instante. Hace ya mucho tiempo que la incapacidad de hecho existe. Para nadie era un secreto en Holanda, que la reina Emma ejercía, en nombre de su marido, las atribuciones soberanas.

Ella era la que recibía á los ministros, ella otorgaba el asentimiento preliminar á la presentación de los proyectos de ley, sancionándolos después de votados; ella, en suma, concedía ó negaba la ratificación final á las designaciones de empleados hechos por los ministros.

El precepto constitucional se cumplirá, en la forma al menos, gracias al activo celo de la reina. En la sombra de la real cámara, donde agoniza el augusto enfermo, su mano, guiada probablemente por la de la reina, trazaba los caracteres casi ilegibles de su firma, y su débil voz, respondiendo á las insistentes preguntas de su esposa, figuraba pronunciar las solemnes fórmulas de la régla sancion.

Hoy, aun esta acción se ha hecho imposible. Los médicos han perdido toda esperanza; pero al mismo tiempo anuncian que la agonía será lenta. La regencia, por tanto, se ha hecho indispensable, y el ministerio, comprendiéndolo así, ha sometido la cuestión al Consejo de Estado, compuesto de 14 miembros, en su mayor parte ex-ministros y altos funcionarios, á quienes preside el jurisconsulto Van Reenen.

La regencia se constituirá de acuerdo con la ley recientemente votada. La reina Emma tendrá el título de regente; pero sus atribuciones estarán muy limitadas por un Consejo de regencia, cuyos miembros han sido designados ya nominalmente ó en razón de los cargos que desempeñan.

Dado el carácter pacífico y reflexivo del pueblo holandés, y la profunda adhesión que siempre ha demostrado á la dinastía reinante, no parece probable que el establecimiento del nuevo orden encuentre en el país otros inconvenientes que aquellos que acompañan siempre á las modificaciones en el gobierno.

La entrevista en San Sebastian

y la prensa extranjera.

Los periódicos franceses, siguiendo en esto el ejemplo dado por la prensa inglesa, examinan con minuciosa atención y proclaman la indudable importancia de la visita hecha por la Reina Victoria á la Reina Regente de España.

Después de *Le Temps*, que nota, al dar cuenta de la régla entrevista, el interés que S. M. B. ha mostrado por nuestra Soberana, á la cual elogia, citándola como modelo de monarcas constitucionales, *Le Siecle*, periódico republicano bien conocido, consagra un artículo de fondo á puntualizar el significado y alcance políticos de aquel fausto suceso.

«Esta entrevista de las dos reinas—dice—debe considerarse, no solo como muestra de las buenas relaciones existentes entre la Gran Bretaña y España, sino también como prueba de que este último país ocupa actualmente en Europa uno de los puestos más honrosos, estando regido por un gobierno, cuya estabilidad no ha sido igualada por ninguno de los que le han precedido.»

Reseña después ligeramente lo ocurrido en España desde que se inauguró la Regencia, y después de citar los progresos realizados, añade:

«El carácter desplegado por la Reina Cristina ha servido para desarmar á derecha é izquierda

los partidos más avanzados en uno ú otro sentido; de tal manera, que gracias á su benévola neutralidad ha podido el Sr. Sagasta mantenerse largo tiempo en el poder para bien de su país.

«La visita que ha hecho á la Regente de España, ha debido sugerir á la Reina Victoria dos reflexiones que podrán ser muy provechosas á sus ministros. Podrán aprender cómo logra resistir un país á las pretensiones injustificadas de las naciones más poderosas, y de qué manera puede la dulzura calmar las más graves sediciones interiores. Que lord Salisbury piense en la Reina Cristina en sus conversaciones con Herberto de Bismarck, y en sus discursos acerca de la cuestión de Irlanda.»

ASUNTOS MARROQUÍES.

La escuadra inglesa.—Reclamaciones del gobierno británico.—La embajada portuguesa en Fez.—Moros y cristianos.—La Castilla.—La legación de España.—El nuevo ministro.—Primeros pasos.

Tánger 28 de Marzo de 1889.

Sr. Director de El Correo.

La escuadra inglesa, compuesta de cinco buques de guerra, continúa en esta rada, verificando casi todos los días ejercicios de desembarco y de torpedos, con objeto sin duda de intimidar á los moros, gente impresionable y asustadiza, en cuyo ánimo hacen mella estos alarides de belicoso aparato.

Vino aquí la escuadra para apoyar las reclamaciones de su gobierno al del Sultan, que pueden reducirse á dos.

Es la primera la cuestión del cable. Terminado el plazo de diez días acordado por el almirante sin que el Sultan hubiese contestado, se habló con insistencia de la probabilidad de un desembarco, pero la gente sensata no ha creído esto ni en solo momento, en primer lugar, porque está en el ánimo de todo el mundo que el Sultan, como ha hecho siempre que se le ha querido asustar, cederá ante la enérgica actitud de Inglaterra, concediendo la autorización para el amarre del cable y su recomposición. El cable, si ha funcionado hasta ahora, ha sido solo por tolerancia del *Maghsen* (gobierno marroquí), y á este propósito conviene tener en cuenta que ya otra vez el cable se descompuso y se arrojó, sin que esto diese lugar á la complicación hoy creada.

Además que el desembarco no podría hacerse sin que antes se comunicara á las legaciones, dando un plazo para que los súbditos respectivos puedan ponerse á salvo.

La segunda reclamación del gobierno británico, es la relativa al atropello y asesinato de un súbdito inglés en la factoría de Cabo Jubi, en la costa occidental, no lejos de nuestras islas Canarias.

El gobierno ofrece 25.000 duros de indemnización, y ha dado ya orden para que preparen aquella suma.

Hoy ha salido para Fez la embajada portuguesa. Tardará en llegar catorce días, pues las etapas señaladas son cortísimas. Van con la embajada varias señoras, entre otras, la del ministro y sus dos hijas.

Han corrido rumores de que una expedición de cristianos había sido atropellada en las cercanías de Mequinez, pero felizmente la noticia no se confirma, como es salisimo falso que los marinos ingleses hayan sido atacados por los moros al tratar de desembarcar cerca del Cabo Espartel.

En *Castilla*, que condujo á bordo á estas aguas al nuevo ministro de España, Sr. Figueroa y al secretario Sr. Campillo, continúa en la bahía, siendo muy admirado de propios y extraños.

Cuanto han dicho otros periódicos acerca de la solemnidad y del entusiasmo de la colonia á la entrada de nuestros diplomáticos, es pálido al lado de la realidad.

El nuevo ministro de España ha parecido simpático á moros y hebreos, y más aún á los cristianos; pero dudo que en algún tiempo pueda obtener las ventajas que España tiene derecho; porque los moros, acostumbrados á que no se les pida nada, y siempre dispuestos á negarlo todo, por el momento resistirán ó darán largas á las reclamaciones de nuestra legación.

Ayer visitó el Sr. Figueroa al ministro de Negocios extranjeros, Sid Mohamed Torres, para presentar las copias de sus credenciales y las credenciales del Sr. Diosdado, reservándose presentar las directas al Sultan.

También visitó, acompañado del secretario de la legación, Sr. Campillo, y del intérprete, al gobernador de Tánger, Abd el Sadok, conocido en Madrid por haber figurado en la embajada que llevaba á nuestro infortunado D. Alfonso algunos caballos.

Y nada más que valga la pena de contarse.—El corresponsal.

ECOS DE MADRID

Donde se prueba que se puede hablar de las cosas sin haberlas visto.—En los templos y en las salones.—Las reuniones de cada día.—De lo que se habla.—Enfermas y ausentes.—Bodas.

Segun todos los *Artes de cocina*, para hacer un galisado de liebre, lo primero que se necesita es la liebre.

Es igualmente elemental que para escribir la crónica de los placeres y diversiones de un pueblo, se necesita ante todo asistir á ellos.

Y como há largo tiempo que vivo *cloîtré*—segun dice la gente elegante,—ó encerrado entre cuatro paredes,—cuál declan nuestros abuelos,—parece difícil, si no imposible, que pueda yo dirigir la palabra á mis habituales lectores.

Sin embargo, damas hermosas y distinguidas, hombres de vivo ingenio y de notoria ilustración pueblan mi soledad, y vienen á consolar al enfermo, á distraer al triste con demostraciones de afecto y de interés.

Por unas y por otras sé lo que ocurre en la villa del oso y del madroño; y merced á ellos podré trazar el cuadro fiel y exacto de lo que es Madrid en la presente Cuaresma.

Hoy terminan los ejercicios piadosos en el Sagrado Corazon de Jesús, á los que ha asistido la mayoría de la *high life* cortessans; y hoy volverán á aparecer en paseos, teatros y salones las señoras que los han practicado con edificante piedad y admirable devoción.

Varios palcos del teatro Real, desiertos durante ese tiempo, volverán á presentar su contingente acostumbrado de bellezas, y los sitios donde se cita y junta el gran mundo recibirán gran refuerzo.

Porque cada una de las noches de la semana reciben en sus respectivas moradas personas ilustres de la alta sociedad.

Los domingos tiene banquete la duquesa de Croy Dalmen, y después acuden al palacio de Osuna sus numerosos amigos; la propia noche reciben á los suyos de intimidad el duque y la duquesa de Alba.

Los lunes banquete y tresillo en casa de los señores de Larios; los martes pertenecían hasta ahora al embajador de Francia, que ha obsequiado con espléndidas comidas y amenisimos conciertos al cuerpo diplomático extranjero y á la *crema* de la *high life*.

Hasta el próximo miércoles continuarán el baron y la baronesa Stum sus deliciosas tertulias.

Van ya dos jueves que la suntuosa mansion de los condes de Villagonzalo es punto de reunión de cierto número de familias, que esperan—allá por Pascua—ver convertidas en bailes estas *soirées* semanales.

Los viernes hay tresillo en casa de los hijos del marqués de Caicedo; en fin, los sábados asiste el círculo de intimidad á la de la marquesa de Alcañices, donde se charla y se juega al *besigue* hasta la una de la madrugada.

La duquesa de la Torre invita ya para las tres últimas representaciones en el *Teatro Venturosa*, que se darán las noches del 3, 4 y 6 de Abril; constando su programa de las zarzuelas *El lucero del Alba* y *Niña Pancha*, y de la polka *Los paraguas*, cantada por la celebre *diva* Mercedes Moltó y el Sr. Crooke.

Poco después de la última función abandonará Madrid la bella duquesa, quien va á acompañar á su hija la princesa Kotchouyev, que se traslada desde Rusia al Mediodía de Francia, para buscar alivio á su salud, quebrantada por el riguroso clima del país donde habita.

Las blancas brisas de Niza ó de Cannes la restablecerán sin duda, cual todos anhelan, de sus dolencias.

Como se vé, no reinan el tedio ni el fastidio en el santo tiempo en que nos hallamos, y se hacen compatibles las prácticas religiosas con las distracciones sociales.

Nótase, sin embargo, en esas reuniones, la ausencia de algunas encantadoras jóvenes de las que más brillan por su hermosura y atractivos.

Después de su hermana, la señorita doña Josefina Shée y Saavedra se ha visto atacada del sarampión, benigno también, pero que la ha hecho permanecer largos días en el lecho, el cual ha podido abandonar ya.

También la sociedad madrileña ha perdido otra dama de las que más llaman la atención por sus gracias y habilidades.—Conchita Figueroa, que ha ido á acompañar en Tánger á su tío, representante de España cerca del Sultan de Marruecos.

¡Regresará pronto la pianista notable, la pintora distinguida que ha oido tantos aplausos, que ha recogido tantos laureles con su talento y con sus cuadros?

Nadie lo sabe: al despedirse de sus amigos, no les ha dejado esperanzas de próxima vuelta.

Otra señora de las que figuran en primera línea,—la marquesa de Ayerbe,—hace sus preparativos de viaje para instalarse en su *buen retiro* de Alfranca, cerca de Zaragoza, verdadero oasis de flores y de luz en medio de un país árido y desierto.

La época de la dispersion general se acerca y avéncine muchos se preparan para ir á aspirar las auras primaverales en Andalucía; otros hablan ya de buscar habitaciones en París para la Exposición Universal; otros, en fin, se acuerdan, en medio de los placeres del invierno, si no se han acordado, ó no han querido acordarse, de que sus intereses los llaman á otras regiones.

No faltan tampoco para completar el cuadro algunas bodas más ó menos cercanas.

La cuarta de las hijas del brigadier marqués de la Gándara y de la actual princesa de Serignano se unirá en Nápoles, en término breve, á un individuo de la egregia familia Pignatelli, el duque de Monteleone.

En fin, una graciosa vizcondesa, perteneciente á estirpe muy elevada, vá á ser pedida próximamente en matrimonio por el más joven y más impetuoso de nuestros diputados.

¿No es cierto que el enigma no es difícil de descifrar?

ASMODEO.

EL ESTADO DE ESPAÑA

Segunda conferencia del Sr. Serrano Fatigati en el Fomento de las Artes.

Ayer sábado expuso el Sr. Serrano Fatigati la segunda y última parte de su conferencia, tratando de la vida física y moral en las ciudades españolas, que clasificó en varios tipos, afirmando que tenemos de todo, lo mismo poblaciones que nada han de envidiar á las buenas capitales extranjeras, que capitales en que se juntan esplendideces modernas con barrios viejos y malos.

Se lamentó de la vida que hacen en Madrid las clases pobres, amontonadas en cuartuchos

que parecen nichos, y que se hallan dispuestos como éstos en los cementerios. La atmósfera está inficionada en tales zahuradas, y es necesario que se haya insensibilizado el olfato para que no padezca con los mil tuflillos, en que se mezclan olores de caldo con aromas de ropas mal lavadas.

Citó numerosos datos para probar que la cultura es muy decadente, y que es necesario realizar esfuerzos como los que Prusia ha realizado, gastando diez y seis millones de marcos para propagar en el país la industria de las porcelanas, el queremos que se desarrollen aquí las artes y determinadas manufacturas muy propias de España. Así crecería rápidamente nuestra riqueza.

Hizo una pintura muy viva de las masas bohemias que nos ha legado aquella sociedad del siglo XVII, con los hidalgos de calzas rotas y valonas de papel, busconas, afeladores de botelleros, jugadores de manos y maestros en el azar: sino logramos suprimir con mano firme los prestidigitadores de diferentes clases, por el común acuerdo de los hombres honrados que hay en todos los partidos, no marchará jamás por buen camino España.

Trató muy bien a los muchos políticos desinteresados con que se honra nuestra patria, donde, según el Sr. Serrano Fatigati, no logra triunfar la avaricia, fustigando duramente a los corredores de clubs, que solo leen un libro tan pequeño que no pasa de cuarenta hojas, y aquí terminó su conferencia.

ECOS DE AMERICA

Washington 13 Marzo.

Una noticia de sensación corre hace días por la prensa, sin que hasta el presente haya podido confirmarse ni negarse oficialmente. Dícese que la corbeta alemana Olga, surta en aguas de Samoa, ha lanzado un torpedo contra el cañonero americano Neipsic, que ha desaparecido por completo en la explosión.

La noticia es de origen alemán y completamente privado; en los centros oficiales se ignora por completo que haya ocurrido colisión alguna entre las escuadras americana y alemana. Al contrario, por los informes recibidos de Berlín, parece desprenderse que el Canciller de hierro está dispuesto a entrar en amistosas concesiones con los Estados Unidos. No de otra suerte puede interpretarse la retirada del cónsul alemán en Africa y los preparativos de la conferencia que ha de tener lugar próximamente en la capital del Imperio alemán.

Sin embargo, tan en la conciencia de todos está el espíritu de apasionamiento que reina en uno y otro campo en Samoa, que nadie se ha atrevido, ni aun el mismo gobierno, a quitar toda probabilidad de verosimilitud a la noticia. Las comunicaciones con Samoa son difíciles, la estación telegráfica más cercana es Auckland, en Nueva Irlanda, a seis días en vapor de Apia, así es, que probablemente dará la incertidumbre hasta fines de la presente semana. Mientras tanto figúrese cuál será el estado de congoja de las familias que tienen alguno de los suyos a bordo del Neipsic. Aquí la población ha conservado completa calma, pero el telégrafo nos participa que los ánimos están muy sobrecitados en San Francisco.

Con este motivo han vuelto a reanudarse los comentarios sobre una posible guerra marítima entre los Estados Unidos y Alemania. Paréceme tan absurdo cuanto se ha dicho sobre el particular, que no juzgo merezca ser referido.

Mentira parece que hombres de la respetabilidad de Mr. Postler, el único almirante de los Estados Unidos, que lleva sesenta años de relevantes servicios a su patria, se lance como lo ha hecho en los periódicos a cálculos y suposiciones sobre la materia, que si no son importantes, dada su elevada jerarquía, pecan de ridículo. Afirmar, por ejemplo, como lo ha hecho el almirante Postler, que en caso de conflicto naval con Alemania, las escuadras inglesas y francesas defenderían las pretensiones americanas, es desconocer por completo la situación política de las potencias europeas.

Lo cierto y positivo es que los Estados Unidos, a pesar de su colosal riqueza y del excedente de su Erario, hoy por hoy carece de marina, no solo para atacar, sino siquiera para defenderse, y que sus puertos están tan sumamente descuidados, por lo que hace a obras de defensa, que una escuadra cualquiera, aun inferior a la que podría poner en acción Alemania, no tardaría en dar buena cuenta de ellos.

No es, sin embargo, ni remotamente presumible que Alemania se lance a vías de hechos con los Estados Unidos; razones políticas de mucho peso y económicas de gran importancia, la decidirán a ventilar su conflicto con la Gran República en el terreno exclusivamente diplomático. Por esto opino que los rumores de la voladura del Neipsic, no tendrán afortunadamente confirmación.

Prometí en mi anterior correspondencia dar cuenta del nuevo gabinete; hé aquí la lista completa:

- Secretario de Estado: Mr. James G. Blaine (de Maine.)
Secretario del Tesoro: William Windom (de Minnesota.)
Secretario de la Guerra: Redfel Proctor (de Vermont.)
Secretario de Marina: Benjamin J. Traci (de New York.)
Idem del Interior: John W. Noble (de Missouri.)
Idem de Correos (Postmaster general): John Wanamaker (de Pensilvania.)
Attorney general (secretario de Justicia): W. H. Miller (de Indiana.)
Secretario de Agricultura: Jeremiah Rusk (de Wisconsin.)

Las dos figuras salientes políticas son Blaine y Windom, secretarios respectivamente de Estado y del Tesoro, funciones que ejercieron ambos durante la corta presidencia de Garfield. De Mr. Blaine ya envió algunas notas biográficas poco tiempo hace, y de Mr. Windom solo diré que goza de gran reputación y que su paso por el ministerio de Hacienda se señaló por una hábil operación rentística, la conversión de las obligaciones del 5 y 6 por 100 en valores del 3 1/2 por 100 de interés. Desde la muerte de Mr. Garfield, Mr. Windom ha permanecido en New-York, dedicado al ejercicio de la abogacía.

De los ocho individuos que componen el gabinete, cinco son abogados, nuestra profesión que ha ejercido también durante largos años el Presidente, Mr. Harrison.

Uno de ellos, Mr. Miller, attorney general, ha sido su compañero de bufete. A este título y al de amigo queridísimo del Presidente, debe en gran parte la elevada posición que hoy ocupa. Mr. Miller, como casi todos los políticos americanos, sirvió en el ejército durante la cruenta guerra civil, y terminada la campaña, se retiró al Estado de Indiana, donde ejerció con gran brillantez su profesión.

Mr. Proctor, actual ministro de la Guerra, es natural de Proctozaville, en el Estado de Vermont, y su vida se ha deslizado entre la profesión de las armas, durante la última guerra separatista, el ejercicio de la abogacía, y por último, la explotación de unas canteras de mármol, a cuyo negocio supo dar inmensas proporciones, y es la base de su riqueza. Ha sido senador de su Estado, vicegobernador y gobernador del mismo.

Mr. Benjamin Traci, ministro de Marina, es también uno de los abogados más notables de Brooklyn, arrabal de Nueva-York. Durante la guerra alcanzó el grado de brigadier. Ha sido fiscal federal de Nueva-York.

Mr. John Robie, ministro del Interior, es oriundo de Lancaster, Estado de Ohio. Sirvió en el ejército durante la guerra, y después se retiró a la ciudad de San Luis (Missouri), en donde ejerció su profesión de abogado. A la íntima amistad que le une con el presidente, debe también el cargo que ocupa.

Mr. John Wanamaker, ministro de Correos, es una de las personalidades más conocidas en Filadelfia, a pesar de que hasta las últimas elecciones presidenciales no se había mezclado en las luchas políticas. Hijo de padres modestísimos, empezó su carrera en los negocios por barrer la tienda y tapar y destapar los cajones, y a fuerza de economía, de inteligencia y de laboriosidad ha llegado a ser cincuenta veces millonario (de pesos) y posee en la actualidad el mayor almacén de Filadelfia en el género del «Louvre» y el «Printemps» de París. Dícese que se ha gastado en la última campaña presidencial la friolera de 600.000 dólares. Si es así, bien merecida tiene la recompensa que le ha otorgado Mr. Harrison.

Por último, Mr. Jeremiah Rusk, ministro de Agricultura, es otro ejemplo de esos hombres que desde humildes esferas han llegado a ocupar posiciones elevadas, gracias a su laboriosidad e inteligencia. Empezó de cochero de diligencia, y más tarde se dedicó a las faenas agrícolas, logrando labrarse una fortuna. Sirvió durante la guerra del Sur, alcanzando la graduación de brigadier, después fué diputado nacional, y por último, gobernador del Estado de Wisconsin.

Como puede verse por este sucinto relato, el gabinete que ha elegido Mr. Harrison, está compuesto de hombres enérgicos y laboriosos que gozan de popularidad, y que es de esperar, por lo tanto, atiendan con interés y con éxito al desempeño de sus funciones.

A última hora cambiaron los temas en cuanto a la elección de la persona que ha de representar esta República cerca de la corte española, y el agraciado ha sido el ex senador Mr. Palmer, que habita en la actualidad en Washington.

Mr. Palmer es natural de Detroit (Michigan), en cuya Universidad cursó sus primeros estudios. Fué elegido senador el año 83, y precisamente el 3 del corriente cesó en su cargo. Es poseedor de considerable fortuna, y tiene fama de ser sumamente bondadoso. Todavía no ha decidido la época de su marcha.—El correspondiente.

LA VISITA DE LA REINA

Ayer recibió S. M. la Reina Regente un expresivo y cariñoso telegrama de la Reina Victoria. S. M. británica, después de saludar cordialmente a S. M. la Reina Regente, pedía noticias de la Familia Real.

Este telegrama fué contestado por S. M. con otro muy cordial y cariñoso dirigido a la Reina Victoria.

El bando del alcalde de San Sebastián, anunciado por los correspondientes, dice así:

«Habitantes de San Sebastián: El fausto acontecimiento que acaba de realizarse en esta ciudad, y que será uno de los más memorables de su larga y hermosa historia, ha dado ocasión para que demostréis los sentimientos levantados e hidalgos que os animan.

Grato como nunca es para mí manifestaros que tengo especial encargo de S. M. la Reina Regente para hacer público que en todas ocasiones se han complacido las espontáneas y calurosas manifestaciones de vuestra adhesión tanto al Rey como a su augusta persona, en esta ocasión agradece singularmente la acogida que ha tenido la preciosa soberana que rige los destinos de la Gran Bretaña.

A su vez la Reina y Emperatriz Victoria se ha servido manifestarme por conducto del embajador de Inglaterra que ha quedado encantada de su visita a esta ciudad y que expresa a las autoridades y pueblo de San Sebastián lo mucho que agradece la recepción que se le ha hecho en España.

Testimonios de tanto valor, con que nos honran dos Reinas a quienes rodean universal admiración y respeto, serán vivamente apreciados por vosotros, y nos permiten creer que en estos días de satisfacción para España no hemos sido indignos de representar a nuestra patria querida.—El alcalde, Gil Larrauri.—Flores.

Los periódicos extranjeros, más atentos a los asuntos españoles que nosotros mismos, continúan prestando atención a la entrevista de San Sebastián; suponen que el pueblo español ha progresado mucho en estos últimos años; reconocen la distinción especial que por España y la Reina Regente ha hecho la Reina Victoria, y colman de elogios a nuestra joven Soberana.

Telegramas de la mañana.

Rusia y Rumania.

San Petersburgo 30.—Los periódicos Newsmia, Siel y otros, expresan su descontento por la elección de Fernando Hohenzollern como heredero del trono de Rumania, y dicen que esta decisión arbitraria deberá someterse a una Asamblea constitucional.

Aludiendo a la vez a las recientes expulsiones de súbditos rusos, recomiendan al gobierno de Rumania que se preocupe de sí mismo primeramente.

El cable de Marruecos.

Tánger 30.—Los trabajos de colocación del cable adelantan con mucha lentitud, porque los indígenas se niegan a prestarles su concurso.

La escuadra inglesa de la Mancha, que ha llegado para hacer provisión de carbón, no saldrá para Vigo sin dejar previamente zanjada la cuestión suscitada entre Inglaterra y Marruecos.

Nafragio.

París 30.—En el naufragio del buque Condesa de Flándes han perecido un inglés, un francés y dos belgas.

La Caja de Descuentos.

París 30.—El juez de instrucción ha interrogado hoy a M. Heusch y otros administradores de la Caja de Descuentos.

En la Cámara francesa.—Batalla contra Boulanger.

París 30.—En la sesión celebrada en la Cámara, M. Ferrou interpele al gobierno sobre una elección municipal en el departamento del Aude.

El ministro del Interior, M. Constans, defiende un acuerdo adoptado por el prefecto, y añade: «Todo el mundo sabe, por otra parte, que hay asuntos que preocupan al gobierno más que las elecciones del Aude.» (Risas en diferentes puntos de la Cámara.)

Se declara terminado el incidente.

Boulanger entra en la Cámara.

Contestando el ministro de Negocios Extranjeros, M. Spuller, a una pregunta de M. Sais, dice no existir negociación alguna comercial entablada entre los gobiernos de Francia e Italia, aunque haya cambiado sus impresiones sobre el particular con el embajador de dicha potencia, bien entendido que no ha aceptado compromiso alguno.

M. Labussiere lee el informe sobre el proyecto remitido al Senado confiado al tribunal correccional los delitos de injuria a los funcionarios públicos, cometidos por medio de la prensa. (Grandes protestas en la derecha y entre los boulangieristas.)

M. Cassagnac llama al orden.

M. Labussiere pide la urgencia, y M. Laur interrumpe, exclamando: «Lo que debéis pedir es perdón por haber leído ese informe.»

M. Cassagnac, combatiendo la urgencia, acusa a los republicanos de utilizar procedimientos de antiguas escuelas para pretender ahogar la voz de la prensa periódica, porque tienen miedo a la luz.

La urgencia se aprueba por 266 votos contra 259, fijándose la discusión para el martes.

París 30.—Asegúrase en los círculos parlamentarios que han surgido dificultades que impiden la realización de las medidas proyectadas contra ciertas personalidades boulangieristas.

Se ha dicho que M. Bouché, fiscal general del tribunal de París, había presentado su dimisión por hallarse en desacuerdo con M. Thevenot, ministro de Justicia, en el asunto de la persecución proyectada; pero los últimos informes niegan exactitud al rumor.

Suspension de sesiones.

Roma 30.—La Cámara ha suspendido sus tareas hasta el día 1.º de Mayo.—Fabra.

JUECES QUE DUEMEN.

Un periódico de Lisboa ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia portugués una petición original, concebida en los siguientes términos:

«De los cinco jueces que componen un tribunal, estará obligado uno de ellos, por lo menos, a no dormirse.»

Preciso es confesar que el colega lusitano no ha sido muy exigente; uno de cinco no es pedir mucho.

Es necesario, según dice la sabiduría de las naciones, saberse contentar con poco.

Verdad es que el peticionario, aunque modesto, no debe felicitarse de su iniciativa. Por de pronto para demostrarle de una manera perentoria los jueces que no duermen ni en la audiencia ni fuera de ella, lo han perseguido y condenado a prisión. Pero la petición prueba, por lo menos, que los jueces, con razón o sin ella, gozan la reputación de entregarse durante las vistas a una dulce somnolencia.

La historia nos enseña que, en efecto, bajo ciertos regímenes despóticos, la justicia cierra alguna vez los ojos, obedeciendo a órdenes superiores; pero pueden cerrarse los ojos y no dormir, y es preciso no confundir la sumisa obediencia con el sueño.

Mas, en fin, admitamos la petición como bien fundada. Cuando sea cierto que de cinco jueces cuatro de ellos dormiten agradablemente con la cabeza sobre el pecho, mientras el quinto se polizca para no dormirse, llegará la hora de admirarse y congojarse!

Lo milagroso sería que los jueces se mantuvieran despiertos desde el principio hasta el fin de la audiencia. La condición de magistrado, no excluye la de hombre. Basta haber asistido a una sesión cualquiera de tribunales, para saber lo que son los efectos del sueño. Influye, sobre todo, el calor de la sala, calor pesado y fatigante, que da pronto cuenta de la constitución más vigorosa.

En aquel aire insoportablemente caliginoso, flotan los más variados miasmas y emanaciones que los culpables sacan de la prisión; olores de los uñeros que se combinan con el perfume de los agentes y guardias y con las moléculas de barraduras que llegan de aquí y de allá, como buenos camaradas que aprovechan la ocasión para encontrarse, sin contar que siempre es bueno enterarse de lo que sucede—nadie sabe lo que le puede ocurrir.—Calor asfixiante y aire apesadado.

No os habéis sentado, cuando os sentís cogido por un irresistible afán de dormir. Esto no es más que el preludio. Las naturalidades exuberantes aún podrían resistirse ayudadas por una fuerte voluntad; pero hé aquí que el relator, con un tono oscuro y moribundo, como si hablara consigo mismo, da lectura a un documento interminable, del cual no cogéis ni una letra. Después—¡ah, este es el golpe de gracia!—los abogados añaden sus períodos; una tromba de frases inútiles, una avalancha de adjetivos que se admiran de verse reunidos; una lluvia de interrogaciones y admiraciones.

¡Por Dios—se dice uno—pasemos pronto el diluvio!—Pero vano deseo. El abogado sigue imperturbable; detiéndose, extiende las manos, se levanta como por resorte, apostrofa a los unos, interpela a los otros, levanta los brazos, ya los deja caer a lo largo; orador de repetición, no tiene piedad con su auditorio. Este baja la cabeza. Aquella elocuencia declamatoria y hueca, si no lo convence, lo adormece. ¿Cómo queréis que se resisten los jueces?

No son de hierro, y sucumben a la triple influencia de los malos olores, del calor y de la charlatanería; se duermen, como el auditorio. ¡Que aquel que no haya dormido en una audiencia, les arroje la primera piedra!

Llegue el momento de pronunciar el veredicto; le habrás obligado a seguir paso a paso al culpable en la comisión de su crimen y su juicio será severo, implacable. Los abogados espermentados saben esto muy bien y hacen prodigios de habilidad para dormir al tribunal. Cuando este resultado se alcanza, la causa está ganada. Si los jueces están desvelados, mal negocio para el cliente; seguramente atrapará el maximum.

Por el contrario, el juez que ha echado un sueñecillo durante la vista, despiértase al final con el espíritu lleno de dulces impresiones. Además, no sabiendo, sino vagamente, de qué se trata, su conciencia le manda ser indulgente. Axioma: Una causa es siempre buena—para el acusado—cuando los jueces duermen.

Censuremos, pues—dulcemente si queréis—pero censuremos al fogoso portugués. Probablemente será un hombre de excelentes intenciones que ha querido dar un mal rato a los jueces de su país, siendo ingenioso a sus espensas. Su chiste le costará algunos días de prisión.

Seguramente aquellos de sus conciudadanos que se crean con ciertas probabilidades de habérselas con la justicia, no alabarán su quilijotismo.

Por aquella máxima, también de la sabiduría de las naciones, que dice: «No es cuerdo despertar al gato cuando duerme.»

LA «GACETA.»

Presidencia.

Real decreto de 28 de Marzo declarando mal suscitada una competencia promovida entre el gobernador de Málaga y el juez de instrucción de Vélez-Málaga.

Hacienda.

Real orden de 18 de Marzo disponiendo que no proceda el reconocimiento como cargo de justicia de la renta equivalente a las alcabalas de Munera y Marta, provincia de Albacete, a favor de D. Pascual de la Torre y Cabrera.

ESPECTACULOS.

Real.—Mañana se verificará en este teatro el beneficio del eminente artista Sr. Ustam, con la ópera de Gounod, Fausto, haciendo su debut los artistas señora Bendazzi y el tenor Garnil, contratado por la empresa para el resto de la temporada.

La función es extraordinaria y fuera de abono. El martes última representación de la ópera L' Africana, por Gayerre.

La función correspondrá al turno 2.º por. Desde mañana se expenden localidades en la contaduría.

Price.—Mañana tendrá lugar en este teatro un brillante espectáculo, poniéndose en escena por primera vez la preciosa pantomima mágica en siete cuadros titulada La Cenicienta, como asimismo el cuarteto bufo en caricaturas musicales denominado Los cantores ambulantes, terminando la función con la escena cómica trágica en la que el clown Bobby efectuará una ascension aereostática; el señor Holden ha preparado estos nuevos episodios, en que sus imitables fantoches lucirán sus gracias y habilidades, con objeto de darle al espectáculo una variedad digna del favor que le dispensa el público.

Alhambra.—Las madres de la patria, tontería cómica lírico-dramática, se representó anoche en este coliseo con el éxito que merecía; es decir, con mal éxito. Los autores de este sainete, ó cosa así, siguiendo al pié de la letra la máxima de Lope, que dice:

«El vulgo es necio, y pues lo paga es justo hablarle en necio para darle gusto.»

hablaron, ó mejor, escribieron, una porción de necedades, que el público no resistió, y corrió durante la representación.

La claque cumplió con su deber, y tuvo el deseo al final de pedir el nombre del autor, el cual, con muy buen acuerdo, no se presentó en escena.

Los artistas, bien en general, y en particular la señorita Campos.

El teatro, muy concurrido.

Lara.—La corista, se llama así, como pudiera haberse llamado otra cosa, demostrando la exactitud de un proverbio francés muy conocido.

Es un gracioso jugueta, bien dialogado, abundante en chistes, algunos que solo por el equívoco un tanto fuerte pueden serlo; pero no está en honor de la verdad, por lo trillado del argumento, y la altura de otras aplaudidas obras del autor, D. Fiacro Irazoz.

La ejecución fué muy esmerada y corrió a cargo de la señora Valverde, señorita Cruz y los señores Rubio, Rosell y Araus.

AL MENUDEO.

Los comisionados de Almería.

El Sr. Navarro y Rodrigo visitó ayer al señor Sagasta para pedirle que señale hora en que pueda la comisión de Almería exponerle sus justas aspiraciones.

El presidente del Consejo recibirá a la comisión mañana lunes, a las dos de la tarde, y después el Sr. Cárdenas (D. José) la acompañará a casa del Sr. Cánovas del Castillo.

Los almerienses residentes en la Argelia han dirigido un expresivo telegrama a nuestro compañero el director de El Ferro carril, señor Ramos Oler, que forma parte de la comisión de Almería, en el que se felicita a dicha comisión por sus esfuerzos, y al Sr. Navarro y Rodrigo y todos los representantes de la provincia, por el interés con que trabajan en favor del proyecto.

Los emigrados consideran que ese ferrocarril les permitirá regresar a la patria, librándolos de las amarguras y privaciones que sufren.

Ateneo.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas, dará su anunciada conferencia en el Ateneo de Madrid, el día 5 del próximo mes.

Mañana hablará el Dr. Sr. San Martín, sobre los juegos corporales más convenientes en España, y el Sr. Conde y Luque, sobre los méritos del juriconsulto Hugo Grocio.

El célebre pianista Sr. D'Albert será invitado por la junta directiva para dar un concierto más adelante.

La recepción de anoche en el ministerio de la Guerra, estuvo mucho más concurrida que de costumbre. Acudieron a saludar al general Chinchilla buen número de oficiales generales, jefes, oficiales, autoridades y amigos particulares.

También estuvieron anoche en el palacio de Buenavista algunos senadores y diputados.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

Nuevas huelgas.

París 30.—En el departamento del Norte han estallado nuevas huelgas, aunque hasta ahora poco numerosas.

En Nenvilly, unos trescientos tejedores se declararon en huelga tumultuosamente, rompiendo á pedradas los cristales de la fábrica.

La gendarmería cargó sobre los grupos hiriendo á algunos revoltosos.

Se ha dispuesto reforzar las guarniciones de algunos centros fabriles.

Berlín 31.—Las huelgas de trabajadores toman visiblemente en Alemania, pero hasta ahora no se ha turbado el orden en parte alguna.

Preparativos.

París 31.—A juzgar por las noticias recibidas por la Dirección de la Exposición Universal, los productos que envían los Estados Unidos son tan numerosos como notables.

Llamará mucho la atención la variedad de las invenciones y en particular los aparatos referentes á la electricidad y las máquinas de imprimir de nuevo modelo, las cuales funcionarán á presencia del público.

Bismarck y la prensa.

París 31.—Segun noticias particulares de Berlín, el proyecto del príncipe de Bismarck, relativo á la adopción de medidas restrictivas contra la libertad de imprenta, es objeto de viva oposición, incluso por parte de algunos gobiernos confederados.

Rumor desmentido.

París 31.—El periódico ministerial *Le Siecle* desmiente esta mañana categóricamente la noticia que circuló ayer de que el Sr. Boucher, procurador general de la República (fiscal del Tribunal Supremo) haya presentado la dimisión por negarse á sostener la acusación contra el general Boulanger.

El conde de Bismarck.

Londres 31.—Anoche, á las nueve y media salió de esta capital el conde Herberto de Bismarck, regresando á Berlín.—*Fabra.*

Palabras elocuentes.

De un telegrama de París, publicado en *El Imparcial*, tomamos estas palabras que, á la verdad, merecen ser reproducidas.

Hé aquí estas palabras:

«*Le Temps* se lamenta de la publicidad que se ha dado á la actitud del gobierno en la cuestión de Boulanger. Acusa á los ministros y á los diputados de no saber guardar reserva en asuntos tan graves como este, y considera imposible la existencia de todo gobierno con este afán immoderado de comunicar las noticias de mayor trascendencia y de mayor secreto á la prensa.»

Nosotros creemos que la mayor parte de los males políticos que afligen á los pueblos latinos, dimanan de que son pueblos poco aptos para la reserva.

Y la reserva y la sobriedad de palabra son tan esenciales para la paz y para el buen gobierno, como el talento y la sagacidad.

Después de la reunión que ayer tuvieron con los diputados de Madrid, los representantes de los gremios, pusieron estos á varias provincias el siguiente telegrama:

«Celebrada conferencia con diputados. Estos solicitarán entrevista para el lunes con el ministro de Hacienda para buscar medios suspensión cobro patentes.»

En efecto; el señor ministro de Hacienda ha señalado la hora de las dos de la tarde de mañana, para recibir á los diputados.

Concierto en el Príncipe Alfonso.

Como en el anterior concierto, hoy ha tocado Mr. D'Albert haciendo las delicias del público, y recibiendo una ovación entusiasta.

En el anterior concierto conocimos al pianista notable, que ejecutaba prodigiosamente y dominando el instrumento como pocos; y en el de hoy, Mr. D'Albert se nos ha revelado como artista que siente lo que toca y lo hace sentir al público, arrancando á las notas todas las gradaciones de la expresión, ora vigorosa, como el *crescendo* de una marcha, ora suave y tierna como una melodía, y luciendo en esta variedad de matices una pulección segura y delicada.

Para obtener semejante resultado y dejar por completo trazada su personalidad aristocrática ante el público madrileño, Mr. D'Albert ha toca

do hoy dos composiciones de maestros pertenecientes á la escuela romántica: el concierto en *mi menor*, de Chopin, y el primer concierto en *mi bemol*, de Liszt.

Los aplausos del público han obligado á más de D'Albert á tocar después dos composiciones ligeras que han gustado mucho.

Con los números ejecutados por el notable pianista, se ha llenado la segunda parte del concierto, y parte de la tercera, la cual ha quedado completa con la ópera de *El buque Fantasma*, de Wagner, repetida después de empeñada lucha de aplausos y silencios, y la *Marcha de las Bodas*, de Mendelssohn, que cerraba el programa.

Falta la primera parte, la más floja en el programa, porque de cuatro números que constaba, dos eran la ópera de *La Gazza Ladra*, de Rossini, ya muy oída, no obstante lo cual se ha repetido, y la *Rapsodia* noruega de Svendsen, que en Escandinavia tal vez guste mucho, pero que aquí no ha tenido, bien contados, más que cuatro aplausos.

Los dos números restantes, muy aplaudidos, han sido una *Serenata* de Breton titulada *En la Alhambra*, muy caprichosa y bien instrumentada, que se ha repetido, y el rondó del cuarteto núm. 9 de Beethoven.

S. A. la Infanta Isabel ha concurrido al concierto desde primera hora.

Ha muerto la niña del Sr. Cos-Gayon, que estaba enferma días hace.

A sus afligidos padres, acompañamos en el sentimiento.

El Sr. Rosales, empleado que ha sido de Palacio, se encuentra enfermo de algun peligro.

BALANCE DEL DIA.

El Sr. Sagasta está un poco mejor hoy de un fluxion á la boca, si bien la noche la ha pasado mal, efecto de un derrame de bilis que ha padecido.

Para esta tarde á las dos está citado el Consejo de ministros en su casa.

Creemos se trate en él, principalmente, de los presupuestos y de ver el medio de que sean más fecundos los trabajos parlamentarios.

Los periódicos hablan ya menos de crisis que los días anteriores, reconociendo que se han equivocado en la fecha; pero dicen ahora, para sostener el interés del espectador, que más adelante la habrá.

¿Quién será tan temerario que pueda responder del porvenir?

Lo que nosotros decimos es que las causas apuntadas para una crisis en las últimas semanas, causas que unas salian de un cuadrante, y otras de otro, ninguna de ellas, cada cual por su razón, justifican una crisis; y ahora añadimos, que como no surjan motivos de un orden elevado, el Sr. Sagasta hará muy bien en resistir la crisis ahora, y después, y más tarde.

Pero ya que la crisis no viene al compás de los deseos de cuantos la apetecen, se hable, en compensación—aunque todavía esto no pasa de susurro—de que las reformas militares, cuyo dictamen ayer se presentó en el Senado, no pasarán tan pronto en este cuerpo, como se había dicho, en principio; que los generales no andan tan concordes, como se había presumido, y que tampoco por este lado está el horizonte despejado.

No conocemos el fundamento de estos rumores, y solo sabemos en esto lo que todos los periódicos han dicho hasta ahora, y es que la discusión en el Senado sería breve.

Consejo de ministros

A las dos y media se han reunido los ministros en casa del Sr. Sagasta, dando por terminado el Consejo cerca de las seis.

Hé aquí la nota oficiosa que se nos ha facilitado acerca de los asuntos tratados en él:

«A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó que, según tiene solicitado el Ayuntamiento de esta capital, gire el gobernador civil de la provincia una visita de inspección á los servicios y gestiones administrativas del municipio.

El Consejo aprobó un proyecto de ley presentado al ministro de la Gobernación por la comisión de reformas sociales, relativo á la legislación del trabajo de los niños.

Después de examinar detenidamente un proyecto de ley de clases pasivas, presentado por el señor ministro de Hacienda, acordó su aprobación.

El señor ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de varios expedientes.

El ministro de Hacienda leyó el presupuesto de su departamento, en el que se introducen cerca de cinco millones de pesetas de economías.

Por iniciativa del ministro de Fomento, comenzó á estudiar el Consejo varias disposiciones encaminadas á regularizar el pago de sus haberes á los maestros de instrucción primaria.»

Podemos añadir, fuera de esta nota, que las economías en Hacienda reconocen por base la fusión de dos direcciones de aquel departamento en una, y la reorganización de varios servicios, y que el presupuesto de Guerra, que llevaba dispuesto el general Chinchilla, ha quedado sobre el tapete para examinarse en el primer consejo que se celebre.

Los expedientes despachados de Gracia y Justicia se refieren á indultos.

También se ha tratado en el Consejo de ministros, de la conveniencia de que los dignos presidentes de las Cámaras, hablen con los jefes de las oposiciones, para que se aproveche más el tiempo, y puedan ser más fecundos los trabajos legislativos.

Bolsin.

A las cuatro y media.—La contratación de esta tarde, con cambios más bajos que en la reunión de Bolsa anterior.

Al contado á 75/70 operaciones, y á la liquidación, que da hoy principio, de operaciones á fin de Marzo, se ha convenido el 4 por 100 interior á 75/45.

A fin de Abril á 75/70, ó sea con 15 céntimos menos que ayer.

Tendencia dudosa.

El Banco general de Madrid

se encarga del cobro de toda clase de cupones.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° sobre 0.
A las doce de la misma, 14° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 11° sobre 0.
La máxima fué de 16° sobre 0.
La mínima, de 4° sobre 0.

El barómetro marca 705 milímetros. Tiempo variable con tendencia á lluvia.

Cultos.

Santo de mañana.—San Venancio. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Calatrava, donde se celebrará á las diez misa mayor, y por la tarde, continúa la novena de San Francisco, predicando á las cuatro el Sr. Larraga.

En las Carboneras *Misere* á las cuatro y media, predicando el Sr. Corrales.

En el Oratorio de San Ginés habrá al anochecer ejercicios piadosos predicando el Sr. Montañán.

En Santa Isabel sigue el septenario del Santísimo Cristo del Divino Amor, predicando al anochecer el señor Novos.

En Nuestra Señora de Atocha continúa la novena del Santísimo Cristo del Perdón, predicando á las cuatro el señor reactor.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la Blanca en San Sebastián ó la del Consuelo en San Luis.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—Funcion fuera de abonó.—Beneficio del Sr. Ustam.—A las 8 1/2.—*Fuusi.*

Español.—145 abonó.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—22.º lunes de moda.—Jorge el Armador.—Las citas.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—*El cura de Longueval.*

Lara.—7.º serie.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—*Lo prohibido.*—A las 9 1/2.—*La corista.*—A las 10 1/2.—*Los hugonotes.*—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Alhambra.—A las 8 1/2.—*Pájaro pinto.*—A las 9 1/2.—*Escuela Modelo.*—A las 10 1/2.—*Los baturros.*—A las 11 1/4.—*La señora del coronel.*

Eslava.—A las 8 1/2.—*Las virtuosas.*—A las 9 1/2.—*Liquidación general.*—A las 10 1/2.—*Madrid Club.*—A las 11 1/2.—*Ellos y nosotros.*

Martin.—A las 8 1/2.—*El rey de cros.*—A las 9 1/2.—*Las niñas desmenuadas.*—A las 10 1/2.—*El gran mundo.*—A las 11 1/4.—*Toros de púas.*

Circo de Pricco.—A las 8 1/2.—Mister Thomas Holden con sus notabilísimos fantoches.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

El crimen de la calle de Don Ventura.

Valencia 30 (6/44 tarde).—Se ha celebrado hoy á puerta cerrada la vista previa del proceso de la calle de Don Ventura.

Aunque se guarda gran reserva, la opinión pública cree que irán al juicio oral el tío Pedro, ordinario de Jerica, y Potenciana Lopez, hija de la víctima, sobreesyéndose para todos los demás.

La comisión enviada de la ciudad de Cuevas (Almería) para alcanzar la ley que ha de devolver á aquel importante distrito minero el desarrollo de su riqueza, hoy en decadencia extremada por la paralización de las máquinas desaguadoras de las minas de Sierra Almagrera, gestiona sin descanso para que la proposición de ley presentada al Senado por los señores marqueses de Alanzora y Perijá obtenga la aprobación de aquel alto Cuerpo, con las modificaciones que se estimen convenientes y oportunas. Al efecto, mañana probablemente celebrará una conferencia con el señor presidente del Consejo de ministros, y después otra con el señor ministro de Fomento, el cual parece que pone algunas dificultades que la comisión con seguirá desvanecer, puesto que lo que se solicita beneficia de una manera indiscutible, no solamente al distrito minero de Cuevas, sino á toda la provincia de Almería, á otras limitrofes y al Estado, cuyos ingresos aumentarán en cantidad considerable.

El buque «Nueva España»

El barco que se construye en la Carraca para nuestra marina de guerra con los fondos recaudados en Méjico por los españoles allí residentes al ocurrir el conflicto de las Carolinas, se llamará *Nueva España*.

El Sr. D. Francisco M. de Prida, que vino á nuestro país como comisionado de la junta patriótica de Méjico, ha ultimado con el señor ministro de Marina todos los detalles relativos al asunto.

El nuevo buque tendrá el tipo de cañonero torpedero, un andar de 18 millas y 500 toneladas de desplazamiento. Una vez listo para hacerse á la mar, visitará las aguas de la República mejicana, saludando en la bahía de Veracruz la bandera de aquella nación y á sus autoridades.

Conferencia de la señora Pardo Bazan. Ayer noche, ante numerosa y distinguida concurrencia, entre la que predominaba el bello sexo, la notable escritora doña Emilia Pardo Bazan leyó en el Museo Pedagógico su anunciada conferencia sobre «La pedagogía en la literatura del Renacimiento.» De los representantes del movimiento renacentista, cuyos caracteres trazó de un modo admirable, escogió á Rabelais y Montaigne, é hizo también algunas indicaciones respecto á las ideas pedagógicas de Erasmo. Caracterizó á los dos escritores franceses, primero en su vida, luego en sus obras, explicando detenidamente aquellas que se refieren á la educación.

El auditorio aplaudió repetidas veces los conceptos afinados y la exquisita gracia en que abunda toda la conferencia. El Museo la publicará en breve.

Telegramas régios.

A las dos y media de ayer recibíó S. M. la Reina Regente un expresivo y cariñoso telegrama de la Reina Victoria. S. M. británica, después de saludar cordialmente á S. M. la Reina Regente, pedía noticias de la familia real.

Este telegrama fué contestado casi en el acto por S. M. con otro muy cordial y cariñoso dirigido á la Reina Victoria.

En honor de D. Carlos.

En el Circulo tradicionalista de la calle de Atocha, se celebró anoche con una velada el 41 aniversario del nacimiento de D. Carlos.

Hubo lectura de poesías, y el señor marqués de Cerralbo disertó sobre el tema «Iniciativa particular de los reyes en España,» estudiándose en largas consideraciones históricas y reservando para esta noche entrar en el fondo de la cuestión.

Los carlistas se divirtieron después de lo lido, cantando himnos y zorticos, y terminó el acto dirigiendo los congregados á D. Carlos el consiguiente telegrama de felicitación.

SIRENA

torno suyo. Las nubes, pasando por lo alto de los montes, daban sombra á los pinos gigantes que brillaban, verdes y húmedos, en el dédalo de altas plantas del espeso bosque. La joven se ocupaba en verter leche de una cantarilla en una taza pequeña, haciéndola beber á cuatro perrillos de rizadas lanas, que iban saliendo del fondo del hueco y comiendo tronco, arrojándose sobre la leche y meneando la cola.

La joven reía á carcajadas al considerar el hambre de los animales, que parecían pequeños osos.

Al levantarse la hermosa niña dejó ver una masa de cobellos de un rojo dorado, ásperos y esortijados, que hacían parecer su rostro más redondo y más pequeño de lo que era. Un pedazo de musgo, de verde vivo, se le había enganchado, pareciendo como un brillante adorno en su cabeza; las cejas eran espesas y oscuras; los ojos gris verde, de maliciosa mirada; la boca linda, pero de expresión maligna: ella procuraba acariciar uno de los cuatro pequeños personajes, hundiendo sus blancos dedos en su espesa lana; pero no podía cogerlos á pesar de su habilidad, porque los perrillos, después de terminada su comida, saltaban ladrando en torno de la joven sin dejarse coger.—No sois muy agradecidos—les decía riendo—animalitos hambrientos, y estais bien gordos para correr tanto.—Pronunció estas palabras con voz sonora, mientras que los ladridos redoblaban, resonando su risa; y su voz, de un timbre irresistible y

encantador, como pequeñas bolas cayendo en una copa de metal. Dejando los perros, se fué más lejos buscando la sombra, y apoyándose en una haya gigantesca, se puso á tararear, con una voz fina y armoniosa, diferentes canciones, de manera que los pájaros se aproximaron para responderla. Uno de ellos fué á posarse enfrente sobre una rama, y cada vez que la joven terminaba una frase, el pajarillo piaba meneando su cabecita de derecha á izquierda, como para decir: ¿no es verdad que esto es muy bello? Y seguía escuchando y mirándola con gran atención. Este juego duró algunos instantes: quizá la joven lo hacía con intención, por agradar á un hombre, que fingía no ver, que estaba medio escondido bajo un pino, contemplando la encantadora escena. Era alto y de anchos hombros, de aspecto varonil y tranquilo; espesos cabellos oscuros coronaban su ancha frente, que avanzaba por encima de sus pequeños ojos negros, hundidos; la nariz era ancha y recta, y una barba oscura encastraba con su sombra espesa el resto del rostro. No se reía al aspecto de este gracioso cuadro, pero le contemplaba con los brazos cruzados, sin pestañear, pareciendo retener su aliento para no interrumpir su encanto. De repente, una ráfaga de viento pasó como un suspiro atravesando la floresta; la joven volvió la cabeza, y sus ojos se encontraron; ella pareció sorprenderse, intentando huir, subiéndole el rubor á las mejillas; pero él se adelantó, y con una suave y grave armonía en la voz, la dijo:

—Yo os suplico que no huyáis; yo he hecho lo mismo que los árboles y los pájaros, ¡escuchábamos! ¿Es que la niña de la floresta no quiere permitírsele á los simples mortales?

—Yo no creo ser ninguna ninfa—contestó

la joven—aunque bien quisiera serlo, pero esto no es posible.

—¿Y por qué no?

—Porque soy una virgen de la mar; he nacido en el agua.

—Entonces, una sirena, en toda la extensión de la palabra.

—No lo parece; pues vos no hacéis como Ulises.

—Yo soy quizá más imprudente.

—O más heroico. Cuando se dejan coger, no se tiene el derecho de pasar por héroes.

—Pero es mejor que arriesgar el peligro y perecer.

—Aquí no hay peligro, estamos en tierra firme.

—¿Quién sabe! También uno puede extraviarse en la floresta y no encontrar su camino.

—El que quiera extraviarse.....—dijo la joven sonriendo maliciosamente—pero ¿quién sois, pues, heroico Ulises, á quien no tengo el gusto de conocer? ¿á no ser que queráis que os tome por un árbol; entonces, adiós!

La joven inclinó la cabeza, y quiso marcharse.

—No—dijo él seriamente—no soy ni un pino, ni un haya, ni un mártir, ni un Argonauta, y voy á hacerme conocer preguntando á la pequeña sirena su nombre, por varias razones.

—¿Por varias!..... yo me llamo Marina.

—Marina! es encantador para virgen del mar.

—De ahí nace mi nombre.

—Yo me llamo Arnoldo, y soy apasionado por el campo.

—Eso quiere decir—exclamó Marina poniéndose encarnada—que sois nuestro gran artista, á quien he deseado siempre conocer!

—¿Y podré esperar que visiteis mi taller?

—Las sirenas no suelen ir á las moradas de los mortales.

—Si no se lo han rogado....

—Es que, como las sirenas no tienen corazón, no se dejan conover.

—Pero ¡aceptarán adoración y sacrificios?

—Quizá.

Marina hizo un encantador saludo, y huyó como un cervatillo.

A la mañana siguiente, Arnoldo estaba en su taller; desde fuera se oían resonar el cincel y el martillo; los pedazos de mármol brillaban al sol en el extenso patio, viéndose todo cubierto de un fino polvo blanquecino. El maestro estaba en el interior, en su santuario, examinando una fuente que tenía empezada; el agua debía saltar de una roca, ante la cual estaba arrodillada una ninfa que recibía el manantial en una ancha hoja; esta ninfa era una maravillosa criatura, llena de suavidad en sus movimientos, y casi envuelta en su magnífica cabellera. Había una expresión encantadora en su actitud, como si sintiera el agua que se le escapaba. De repente el escultor llevó sin piedad la mano á la obra empezada, rompió la estatua y se puso á modelar una cosa nueva; en su distracción no había notado que una persona acababa de entrar, que se parecía extraordinariamente á la ninfa rota, y que, sin duda, le sirvió de modelo. Era de alta talla, esbelta y flexible; los cabellos finos, de un castaño claro, descendían en dos trenzas casi hasta los pies. Los ojos brillantes, como los de un cervatillo, se habían fijado con una viva sorpresa sobre el trabajo destruído; sus ojos se llenaron un instante de lágrimas, que se secaron enseguida. Sus labios se abrieron de vez en cuando para llamar al artista, pero no osaban pronunciar

CONTRA LA TISIS.

Gran descubrimiento. Para el primer grado, **Antiseptis del Dr. Audet** (2 pesetas caja). Para el segundo y tercer grado, **Píldoras Antisépticas del Dr. Audet** (10 pesetas caja). Son estos medicamentos la última palabra del tratamiento de la tuberculosis. Han curado casos de tisis bien comprobada en el tercer periodo: sudores, falta de apetito, expectoración purulenta, tos, úñas en gancho, caquexia, etc. Pedir estos notables medicamentos en las boticas. Se remiten por correo, previo envío de su importe al **Instituto Médico del Dr. Audet, Pelayo, 42.**—Apartado de Correos, núm. 23, Barcelona.—Venta en Madrid, Cármen, 41, botica.



MÁQUINAS SINGER PARA COSER GRANDES **REBAJAS** en los **PRECIOS.**

MÁQUINAS SINGER PARA COSER PÍDASE EL NUEVO **CATÁLOGO** QUE SE HA PUBLICADO.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Desde **Plas. 80** cada una.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER TODOS LOS modelos á **Plas. 2,50** SEMANALES.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER LAS QUE han sido, son y siempre serán las más **POPULARES.**

MÁQUINAS SINGER PARA COSER SE VENDEN MÁS DE **600.000** ANUALES.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER ¿Más de las tres cuartas partes de todas las MÁQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo, son **MÁQUINAS SINGER.**

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Y **¿POR QUÉ TANTA POPULARIDAD?**

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Porque son las más sólidas. Porque son las más perfeccionadas. Porque son las más silenciosas. Porque son las más rápidas.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Porque son las más ligeras. Porque son las más seguras. Porque son las más útiles. Porque son las más duraderas.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Porque sirven para la familia. Porque sirven para la Modista. Porque sirven para el Sastre. Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER» PARTICIPA AL PÚBLICO QUE

Por causa de la alta reputación alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una u otra forma para engañar á los incautos, llamándolas SINGER PERFECCIONADAS y SISTEMA SINGER, u otra cosa por el estilo.

TODA MÁQUINA SINGER lleva la marca de fábrica y el nombre «SINGER» en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras **MÁQUINA LEGÍTIMA DE LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER.**

Pídase el nuevo **CATÁLOGO** que se acaba de publicar en **LA DIRECCIÓN GENERAL** de **ESPAÑA Y PORTUGAL**

23, CALLE DE GARRETAS, 25 MADRID.

TONICO ESPECIAL DEL DR. HOCLLH DE NEMEYER

El descubrimiento terapéutico más notable del actual momento histórico (Para recobrar en breves dias la vitalidad y la energia perdidas)

INDICACIONES

¡OH PODER DEL TÓNICO HOCLLH

Vigoriza todo el sistema nervioso. Acrecenta la fecundidad. Sacude la tristeza, las monomanías. Aporta un gran bienestar. Fortifica los nervios y aumenta la agilidad. Despierta muchas ganas de vivir. Enriquece la sangre perdiendo la linfa. Cura toda excitación. Mejora la afabilidad del carácter. Aumenta de prisa el poder genital. Aleja la vejez y cura las parálisis. Cura las hidropesías atónicas. Combate toda adinamia. Entona, alegra y vivifica.

Nada hay tan eficaz ni inofensivo como este notable descubrimiento del Dr. HOCLLH.

No es remedio secreto. El frasco publica la fórmula de su composición.

Pedido en las farmacias para que se provean. También remitiendo importe de 6 pesetas, sellos ó letra á su introductor y único representante en España y Portugal, Doctor Cera, Pelayo, 6, farmacia, Barcelona.—Puntos de venta: *Madrid*, Cármen, 41; *Valencia*, Hijos Blas Cuesta; *Sevilla*, Dr. Tamayo, Santa Paula, 3; *Cádiz*, Dr. Torres, Murguía, 2; *Granada*, Dr. Ortiz, San Jerónimo, 13; *Zaragoza*, Ríos; *Lérida*, Abadal; *Tarragona*, Cuchi; *Gerona*, Vives; *San Sebastian*, Urubiaga, plaza Guipúzcoa, 2; *Burgos*, Sain Calvo, 20; *Pontevedra*, botica Peregrina; *Santa Cruz*, Dr. Suarez; *Tortosa*, Carpa; *Santiago y Vigo*, Bermejo, Perez y Puente; y demás fuertes farmacias y droguerías.

QUIÉN NO USARÁ EL TÓNICO ESPECIAL?

- ¿Cuánto genera el poder intelectual!
- ¿Cuánto aviva la voluntad!
- ¿Cuánto cura la anemia!
- ¿Cuánto cura la clorosis!
- ¿Cuánto aumenta la facultad digestiva!
- ¿Cuánto acaba con la higuera estéril!
- ¿Cuánto la vida prolonga!
- ¿Cuánto forma la felicidad!
- ¿Cuánto todo es primavera!

Consultad, si quereis, enfermos de todas posiciones y clases, con vuestros médicos, y si son buenos, os aconsejarán este precioso agente terapéutico.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA
LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
CON ESCALAS EN

Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10, de Oádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y antes la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 17 y la del Havre el 14.

El 30, de Oádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacifico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York, son los dias 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos dias.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 5 con escala en Puerto-Rico el 10, para Oádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Oádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor **CIUDAD DE CADIZ** saldrá de Oádiz el 30 de Marzo.

LINEA DE COLON

Combinación para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana

Salidas de Vigo cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool, el Havre, Santander, y Coruña, para Puerto Rico, Habana y Ochoz, retornando por Costa Firme y Puerto Rico, de donde saldrá directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.

El vapor **SAN FRANCISCO** saldrá de Vigo el 25 de Marzo.

LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS

en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ho-Ho y Cebu, y combinaciones á Kurahee y Buehro (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hysgo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Ooruña, Vigo, Oádiz, Cádiz, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 18 de Enero de Manila saldrán cada cuatro sábados.

El vapor **ISLA DE MINDANAO**, saldrá de Barcelona el 5 de Abril.

LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN

Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Genova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Oádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, á partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastian á Vigo combinan en Oádiz con los correos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, á partir del 25 de Diciembre de 1887.

El vapor **BUENOS AIRES** saldrá de Barcelona el 23 de Marzo.

LINEA DE FERNANDO POO

CON ESCALAS EN

Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Oádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE

Servicio quincenal: Salidas de Oádiz, los dias 16 y 30 de cada mes para Tanger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los dias 12 y 26 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Oádiz, por el vapor **MOGADOR**.

COSTA NOROESTE.

Servicio mensual de Oádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor **RABAT**.

SERVICIO DE TANGER

El vapor **TANGER**, saldrá de Oádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga, con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, los muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

LOS PRODUCTOS DE LAS
Grandes Fábricas de Chocolates y Dulces
DE
MATIAS LOPEZ
MADRID—ESCORIAL

han obtenido 31 recompensas industriales en otras tantas Exposiciones, Cuatro Medallas de oro en la de Barcelona, y han sido las UNICAS DE ESPAÑA premiadas con **DIPLOMA DE HONOR** la primera y más alta recompensa en el Gran Concurso internacional de Bruselas.

EXÍJASE LA VERDADERA MARCA
De venta en todas las principales tiendas de Ultramarinos de España.—Depósito central: Mentera, 1.
OFICINAS: PALMA ALTA, 8.—MADRID

Para guantes comm'il faut, En la verdadera fábrica **TUDESCOS, 1, ENTRESUELO**

HIGIENE
Cuidado de la Boca
NOS EMPLEAMOS MÁS QUE
EL ELIXIR, los POLVOS y la PASTA DENTÍFRICOS
DE LOS
RR.PP. BENEDICTINOS
de la ABADIA DE SOULAC (Gironde)
Se encuentran en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

ABONOS MINERALES
DE LA COMPAÑÍA AGRÍCOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA
Se venden á un precio uniforme en toda estación de ferro-carril y puerto de España.
Dirección en Madrid, Praelados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—Se remiten gratis cartillas prospectos á los labradores.

MALA REAL INGLESA
Salida de los vapores para la AMÉRICA DEL SUR.
De Vigo, los dias 18, 20 y 27 de Abril.
De Lichos, 1.º, 15, 22 y 29 de Abril.
Para más detalles, dirigirse á los representantes de la compañía en Madrid, Sres. Freser y C.ª, Salesas, 4.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazares
La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por **CHIFFAY**, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

GUIA
DE LAS ADMINISTRACIONES SUBALTERNAS DE HACIENDA
por D. Jesus Cencillo Briones, abogado.
Esta interesante obra contiene: Organización de dichas oficinas; su enumeración y clasificación; con los pueblos y habitantes de que constan y finanzas asignadas; disposiciones legales sobre los servicios que les concierne; plantilla de todos sus empleados y el Reglamento de Inspectores é Ingenieros industriales con los modelos correspondientes. Precio, 3 pesetas. Los pedidos, con su importe, á la Administración de este periódico.

POMADA ROSADA para devolver á los Cabellos blancos su color primitivo.
FILLIOL, 47, rue Vivienne, Paris
MADRID: Borrell Hermanos, Puerta del Sol.

DINERO

BARATO y SIN FARSAS
sobre muebles, coches y pianos sin retirar, sueldos y demás garantías. De 9 á 1 y de 6 á 8.

TETUAN, 15, 2.º

PROBAR

Los chocolates con ensaimado de 80 céntimos, los flocas, natillas y la leche de los montes de Oropesa.

La SANGRE es la VIDA
EL ROB LECHAUX
Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la ácidos y los principios morales que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, los Herpes, las Fístulas, los Caries, el Gena, la Sifilis y los efectos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., da á los niños raquíticos la fuerza y los colores, á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejías. Numerosas certificaciones, medicos y particulares. Exige sobre todos los frascos la firma del inventor.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías.

Venta al por mayor: En la casa de **MARIE LEGRIAT**, 161, r. St. CATHERINE, Bordeaux.
Madrid: Melchor Garcia, por menor: Moreno Maule, Borri y Miquel; Carriac, Uzurrun. — Barcelona: Vicente Ferrer y O.; Alomar y Urach; Saforcada Ferrer y O.; Drugstore S. Alina; Fortuny Hermanos. — Bilbao: Pineda; Wicks de Somonte; Arriaga, Uroguitas. — Cadix: Garvini y Casal; Juan Malos; Ayala de Mendaza. — Guayaquil: Rubio Perez; Santos Perez y O. — Málaga: Utrera; Aguilar; Canales. — San Sebastián: Viusa de Torroero. — Santander: Irujo; Barrocas Soto. — Sevilla: Palacios Irujo; Huidobro; U. Bidon. — Valencia: Andrieu y Fabia; Esquivias. — Valladolid: Rios Hermanos; Ramon Jordán.

LEER EL PROSPECTO

BORDADORA

Una señorita que conoce perfectamente toda clase de bordados, desea labor para bordar en su casa. —Palafox, 21, pral, izquierda, interior.